
Utsatt eksamen på ECON1210 H20 

 

Oppgave 1 (Oppgaven teller 30 %) 

a) Forklar hvordan pris og omsatt mengde bestemmes i et marked hvor det bare er en selger, 

det vil si et marked med monopol.  

b) Forklar ved hjelp av en figur at et monopol velger en lavere omsatt mengde enn det som er 

samfunnsøkonomisk optimalt 

c) Forklar hva som skjer dersom monopolet får konkurranse fra produsenter som selger 

liknende produkter, det vil si dersom det blir monopolistisk konkurranse i markedet? 

Oppgave 2 (Oppgaven teller 30%) 

Myndighetene griper inn i en del markeder med reguleringer, avgifter og subsidier eller ved å drive 

produksjon i offentlig regi. For hver av inngrepene nedenfor – gi en kort begrunnelse for hvorfor 

inngrepet i markedet kan gi en samfunnsøkonomisk bedre løsning: 

a) Forbud mot prissamarbeid 

b) Avgift på bensin og diesel 

c) Forskning i offentlig regi 

Oppgave 3 (Oppgaven teller 40%) 

Vi ser på et individ som har inntekt i periode 1 (yrkesaktiv) men som ikke vil ha inntekt som 

pensjonist i periode 2, og som derfor sparer for å ha råd til konsum også i denne perioden.  Individet 

kan låne og spare til samme rente r.  

a) Sett opp individets budsjettbetingelse for de to periodene 

b) Forklar hva vi mener med en indifferenskurve for konsum i de to periodene 

c) Forklar hvordan individet bestemmer sitt konsum i de to periodene.  

d) Forklar hvilken effekt økt rente har på konsumet i de to periodene. 

 


